

鄭雁雄：深化閩港交流 共襄兩地合作發展

【大公報訊】2月1日上午，中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄一行在福州拜會福建省委書記、省人大常委主任周祖翼，省委副書記、省長趙龍，雙方就進一步深化閩港合作深入交換意見。

鄭雁雄誠摯感謝福建長期以來對中央政府駐港聯絡辦工作的支持。鄭雁雄表示，近年來福建充分發揮閩港地緣相近、人緣相親、交流密切的優勢，全力推進閩港之間交流合作，在香港「一國兩制」成功實踐和融入國家發展大局中充分展現了福建擔當、福建作為。廣大在港閩籍鄉親發揚愛國愛港愛鄉傳統，為維

護香港繁榮穩定發揮了不可替代的重要作用。

鄭雁雄說，當前，香港正處於從亂到治走向由治及興的新階段，正積極融入國家發展大局，福建也處於加快建設兩岸融合發展示範區、譜寫中國式現代化福建篇章的新階段，閩港合作展現出前所未有的深度、廣度和活力。中央政府駐港聯絡辦將認真貫徹落實習近平總書記重要指示精神，全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」方針，支持行政長官和特區政府依法施政，推動香港走向由治及興，保持長期繁榮穩定。願繼續當好「超級聯絡員」「超級服務

員」，與福建一道深化閩港經貿、科教、人文等領域交流，共襄兩地合作發展，攜手推進「一帶一路」建設，有力推動「一國兩制」實踐行穩致遠，助力以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興。

周祖翼代表福建省委、省政府感謝中央政府駐港聯絡辦對福建各項事業發展的大力支持。周祖翼說，福建是習近平新時代中國特色社會主義思想的重要孕育地和實踐地。習近平總書記在福建工作時高度重視閩港交流合作，多次率團訪問香港，推動福建在全國率先成立閩港經貿合作促進會，為兩地交流合作打下堅

實基礎。閩港合作歷史悠久、碩果纍纍。120多萬閩籍鄉親和閩籍社團始終高舉愛國愛港愛鄉旗幟，成為促進閩港交流合作的重要紐帶。

周祖翼表示，當前，福建正按照習近平總書記親自擘畫的新福建宏偉藍圖和「四個更大」重要要求，積極服務和融入新發展格局，主動對接粵港澳大灣區，閩港合作前景更加廣闊。希望中央政府駐港聯絡辦繼續關心指導福建工作，進一步推動閩港深化各領域合作，團結凝聚更多愛國愛港愛鄉力量，共同為推進中國式現代化作出新的貢獻。

口岸新春延長通關 深圳地鐵1號線加班至凌晨2時

初一至初五 深圳灣公交24小時服務



▲旅客在深圳灣口岸出境候檢通關。

新華社

近日，深圳灣口岸和羅湖口岸將於春節期間延時通關的消息備受深港兩地關注。1日，記者從深圳交通部門獲悉，配合春節期間口岸延時通關的安排，深圳灣及羅湖口岸附近的公共交通將相應調整運營時間。其中，2月10日-2月14日深圳灣口岸附近將安排有公共交通24小時服務。此外，羅湖口岸附近也將安排公交線路服務延遲至凌晨2點30分，以羅湖口岸附近的羅湖站為始發站的深圳地鐵1號線服務時間將延長至凌晨2時，「保證出入境旅客走得了，回得去。」

深圳市口岸辦口岸通關管理處副處長薛華明表示，結合深港兩地延時通關的安排，有信心應對春節期間的通關高峰。



掃一掃 有片睇

大公報記者 石華、趙宏

據深圳交通部門消息，2月10日-2月14日期間，深圳灣口岸附近安排公交線路依口岸延時通關實行24小時服務。

在2月9日、2月11日，羅湖口岸附近亦安排公交線路服務時間相應延遲至凌晨2點30分，以羅湖口岸附近的羅湖站為始發站的深圳地鐵1號線服務時間將延長至凌晨2時，「保證出入境旅客走得了，回得去。」

深圳地鐵延時運營 方便出行

「深港兩地政府對春節口岸通關非常重視。」深圳市口岸辦口岸通關管理處副處長薛華明表示，深圳方面前期參照了往年口岸通關的數據，結合香港舉辦大型活動的實際情況，加強了口岸區域的整體設施安排，做好了應對通關高峰的準備，同時調配人手，確保口岸通關單位的執勤人力能夠滿足通關需要。

據薛華明介紹，春節期間深圳市口岸辦24小時值班，每個單位都有具體的工作分工。

此前，為滿足春運出行需求，保障返深市民夜間出行，深鐵集團已制定延長運營方案。深圳市地鐵線網（含4號線，不含20號線）將於年前（2月4日至7日）年後（2月15日至19日）延長運營服務1至2.5小時。

2月9日至2月13日，香港城巴將



▲民眾乘搭香港城巴B3X線前往深圳灣口岸。



▲2月1日，深圳灣口岸上演了一場文藝「快閃」。大公報記者石華攝



▲智能機器人表演熱門舞蹈「科目三」。



▲精彩的文藝匯演引得民眾熱情駐足。

深港口岸賀新春 機器人跳「科目三」

其樂融融

1日上午，深圳灣口岸旅檢大樓外，一場別開生面的快閃表演吸引了眾多旅客的目光。三十個智能機器人隨著音樂帶領旅客一起，在歡快的舞曲「科目三」的節奏下舞蹈，成為了旅客通關路上的一道亮麗風景。這些機器人動作滑稽可愛，引發現場人群陣陣歡笑。新春大合唱、大灣區管弦樂團表演、中國歌劇舞劇院女高音雷洋獻唱……從2月1日至2月24日，深圳市口岸辦分別在深圳灣、廣深港高鐵西九龍站、羅湖、福田、蓮塘等深港口岸開展新春文藝匯演，以文化快閃的形式，為市民及過關旅客帶來藝術盛宴。

活動組織了30多個紫荊動感機器人唱歌、跳舞表演，安排機器人與旅客互動、寫揮春送福字。同時，大灣區管弦樂團帶來精彩的演奏，有《財神到》、《賣湯圓》等膾炙人口的新春歌曲，《獅子山下》《紅日》等粵語經典歌曲以及《Radetzky March》《Can Can》等世界著名管弦樂，還有香港舞蹈聯會和深圳青年的街舞表演，男女聲獨唱等表演。

能歌善舞的智能機器人始終是頂流明星，隨着一個個可愛的機器人跳起了膾炙人口的「科目三」、揮動毛筆寫上一個個「福」字，再加上與旅客們的可愛互動，現場爆發出一陣陣

沸騰的歡呼聲，候車不再是漫長等待與擁擠的體驗，而能真切感受到快樂、幸福的中國年。路過的旅客紛紛與口岸IP人偶「岸總」合影留念。此外，深圳口岸還為旅客準備了一份通關禮品。只要參與口岸趣味知識問答，掃碼關注口岸視頻號，即可獲得一份精美的新春禮品。

全國政協委員莊紫祥表示，活動以多種形式傳遞出深港融合和文化同宗同源的正能量，說好「中國故事」。港人李小姐表示，出入口岸時，欣賞到喜慶的音樂演奏，溫馨的氛圍沖走了旅途的疲憊。

大公報記者石華

深圳各口岸交通攻略

廣深港高鐵西九龍站口岸 開放時間： 7:30-23:30	深圳空港口岸 國際航空客運： 0:00-24:00 （福永客運碼頭：8:00-21:00）
深圳蛇口郵輪母港 國際班輪： 7:00-22:30	福田口岸 開放時間： 6:30-22:30 乘車指引： 旅客可前往福田口岸站乘搭深圳地鐵4號線、10號線
深圳灣口岸 【2月10日-2月14日期間，深圳灣口岸附近將安排有公交線路依口岸延時通關實行24小時服務。】 開放時間： （平日）06:30-24:00 （2月10日-14日）24小時 乘車指引： 旅客可前往深圳灣口岸A停車場、深圳灣口岸公交首末站乘搭巴士前往市區	皇崗口岸 開放時間： 0:00-24:00 乘車指引： 旅客可前往皇崗口岸站乘搭深圳地鐵7號線
羅湖口岸 【2月9日、2月11日，羅湖口岸附近將安排公共交通線路服務時間相應延遲至凌晨2點30分】 【地鐵1號線服務時間將延長至凌晨2時】 開放時間： （平日）06:30-24:00 （2月9日、11日）06:30-次日02:00 乘車指引： 旅客可前往羅湖站乘搭深圳地鐵1號線	蓮塘口岸 開放時間： 7:00-22:00 乘車指引： 旅客可前往蓮塘口岸站乘搭深圳地鐵2號線、8號線
文錦渡口岸 開放時間： 7:00-22:00	

深圳優化措施 保春節通關順暢

- 參照口岸往年同期通關數據，結合香港舉辦大型活動的實際情況，加強口岸區域整體設施安排
- 合理調配人力，確保口岸通關單位的執勤人力滿足春節期間的通關需要
- 延長深圳灣口岸及羅湖口岸公交巴士、地鐵等公共交通的服務時間
- 口岸現場營造節日氛圍，通過文藝匯演和裝扮景觀，讓旅客感受深圳口岸的熱情

大公報整理